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A megye foglalkoztatási helyzetének bemutatása


A KSH legfrissebb munkaerő-felmérése alapján Fejér megyében a gazdaságilag aktív népesség száma 181,4 ezer fő, az előző negyedévinél mintegy 1200 fővel kevesebb.


A foglalkoztatottak száma ugyanebben az időszakban 1,6 ezer fővel 172,2 ezer főre csökkent. A foglalkoztatási arány 52,4%, az aktivitási arány 55,2%, az előző negyedévhez képest 0,6%-ponttal, illetve 0,5%-ponttal mérséklődött. Ennek ellenére mind a foglalkoztatási, mind az aktivitási arány kedvezőbb az országosnál, az előbbi 2,6%-ponttal, az utóbbi 1,1%-ponttal.

A munkanélküliségi ráta 5,1% az országos 8%-kal szemben.

A nyilvántartott álláskeresők számának és arányának alakulása


2008. júliusában a regisztrált álláskeresők száma 14136 fő, az előző havinál 188 fővel (1,3%-kal), az egy évvel korábbinál 752 fővel (5,6%-kal) több.


Az álláskeresők száma a júniusihoz viszonyítva csupán két körzetben csökkent: Bicskén 4 fővel, Gárdonyban 12 fővel.


Az egy évvel korábbihoz képest Dunaújváros térségének kivételével mindenütt nőtt az álláskeresők száma. Közülük Bicske térsége emelkedik ki, ahol közel egynegyedével vannak többen a regisztrációban, de Sárbogárd körzetében is jelentős, 15,8%-os növekedés tapasztalható.


A nyilvántartott álláskeresők gazdaságilag aktív népességhez viszonyított aránya 7,2%, a júniusinál 0,1%-ponttal, a 2007. júliusinál 0,4%-ponttal több.


Júniushoz képest Gárdony térségében 0,1%-ponttal mérséklődött, Bicske és Ercsi körzetében nem változott, a többi körzetben nőtt a mutató értéke. A legnagyobb mértékű növekedés Enying körzetében történt, elérte a 0,6%-pontot.


Munkaerőpiaci szempontból változatlanul Sárbogárd (15,3%) és Enying (14,0%) körzetében a legsúlyosabb, és Gárdony (4,3%) körzetében a legkedvezőbb a helyzet.


2007. júliusához viszonyítva Dunaújváros és Gárdony térségében nem változott, a többi körzetben nőtt az álláskeresők gazdaságilag aktív népességhez viszonyított aránya. Közülük Sárbogárd térsége emelkedik ki, ahol a mutató értéke 2,1%-ponttal emelkedett.


Az álláskeresők közel kétötöde Székesfehérvár, egyötöde Dunaújváros, egy-egy tizede Sárbogárd illetve Enying körzetében található.


A régió álláskeresőinek 41,5%-át Fejér megyében tartják nyilván, ezzel a megye az első helyen áll a régió megyéi között.


2008. júliusában 2085 fő került be a regisztrációba, a júniusinál 58 fővel kevesebb. A belépők 16,9%-át a pályakezdők tették ki. A regisztrációba belépők közel háromötöde a szolgáltatások, közel egyharmada az ipar területéről vált munkanélkülivé, 5,2%-a a mezőgazdaságban, 6,2%-a az építőiparban dolgozott. A regisztrációból kilépők száma 1897 fő, 333 fővel kevesebb a júniusinál. A be- és kiáramlási arány 109,9%.

A nyilvántartott álláskeresők összetétele


Az álláskeresők között a nők vannak többségben. Arányuk az év elejétől folyamatosan emelkedett. Júliusban elérte az 53,8%-ot, ami az előző havinál 1,0%-ponttal több, az egy évvel korábbinál 1,5%-ponttal kevesebb.


Júliusban az álláskeresők egyharmada szakmunkás, háromtizede betanított munkás volt, a segédmunkások és a szellemiek aránya egyaránt megközelítette az egyötödöt. A szakmunkások és a betanított munkások aránya közel azonos az előző havival, a segédmunkásoké 0,7%-ponttal kevesebb, a szellemieké 0,5%-ponttal több annál. Az egy évvel korábbihoz képest a szakmunkások és a szellemiek aránya mérséklődött, ami azt jelzi, hogy megnőtt irántuk a kereslet.


Az álláskeresők egynegyede a 26-35 éves korcsoportba tartozik, a 36-45 évesek, valamint az 50 év felettiek aránya meghaladja az egyötödöt, a 46-50 éveseké az egytizedet.

Az előző hónaphoz viszonyítva a 45 év felettiek aránya 1,2%-ponttal mérséklődött. A 25 éves és annál fiatalabb korcsoporthoz tartozók aránya 1,5%-ponttal emelkedett, ami a végzős, elhelyezkedni nem tudó pályakezdők beáramlásából adódik.

Az álláskeresők több mint kétötöde legfeljebb általános iskolai végzettségű, háromtizede szakmunkásképzőt, szakiskolát, 15,0%-a szakközépiskolát, technikumot, kevesebb mint egytizede gimnáziumot végzett, a diplomások aránya 4,9%.

Az előző hónaphoz képest lényeges változás nem történt az iskolai végzettségben. A legfeljebb általános iskolát, valamint a szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek aránya kissé mérséklődött, a többi iskolatípushoz tartozóknál néhány %-pontos emelkedés figyelhető meg.

Az egy évvel korábbihoz viszonyítva a legfeljebb általános iskolát végzettek aránya 2,2%-ponttal nőtt, miközben a szakmunkásképzőt, szakiskolát végzetteké 0,6%-ponttal, a szakközépiskolát, technikumot végzetteké 1,1%-pottal, a diplomásoké 0,7%-ponttal mérséklődött.

Az álláskeresők 23,7%-a már legalább 13 hónapja szerepel folyamatosan a regisztrációban.

A tartósan munkanélküliek 56,2%-a nő, 47,1%-a 30-49 év közötti, 40,6%-a 50 éves vagy annál idősebb. A legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkezők aránya 53,8%, ami 12,6%-ponttal magasabb, mint a regisztrált álláskeresők esetében. A megfelelő képzettség hiánya és az életkor egyaránt nehezíti elhelyezkedésüket.

2008. júliusában összesen 6004 fő, az álláskeresők 42,5%-a részesült munkanélküli ellátásban a júniusi 5970 fővel szemben.

Álláskeresési járadékot a regisztráltak közel egyharmada, álláskeresési segélyt egytizede, vállalkozói járadékot 0,7%-a, nyugdíj előtti segélyt 0,3%-a kapott. Rendszeres szociális segélyben mintegy egyötödük részesült, közel kétötödük azonban semmiféle ellátásra nem volt jogosult.

A pályakezdő álláskeresők számának és összetételének alakulása


2008. júliusában a pályakezdők száma 1058 fő, az előző havinál 219 fővel, az egy évvel korábbinál 84 fővel több. A növekedés oka, hogy a végzős, de elhelyezkedni nem tudó pályakezdők egy része már regisztráltatta magát a kirendeltségeken.


A hónap folyamán belépők száma 352 fő, az előző havinak közel kétszerese. A kilépők száma 133 fő, a júniusinál 46 fővel kevesebb.


Júliusban az álláskeresők 7,5%-a volt pályakezdő, ami az előző havinál 1,5%-ponttal több.


A pályakezdők között a nők aránya tovább emelkedett, júliusban 57,9%-ot tett ki. Az életkort tekintve döntő többségük (67,8%-uk) 20-24 év közötti, egynegyedük pedig a 17-19 éves korcsoporthoz tartozik. Az előző hónaphoz képest a legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkezők aránya 8,3%-ponttal csökkent, július végén 31,7%-ot tett ki. Az ennél magasabb képzettségűeknél a júniusihoz viszonyítva 1,5-2,7%-pontos növekedés mutatható ki. Júliusban a szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek aránya 15,7%, a szakközépiskolát, technikumot végzetteké megközelíti a háromtizedet. Gimnáziumi végzettséggel 15,3%-uk, főiskolai, egyetemi diplomával 8,5%-uk rendelkezik.


A pályakezdők több mint egyharmada Székesfehérvár, háromtizede Dunaújváros, egytizede Sárbogárd körzetéhez tartozik.

A létszámleépítések és létszámbővítések alakulása

2008. július folyamán két munkáltató jelzett létszámleépítési szándékot 146 főre vonatkozóan.

Ugyanebben az időszakban 6 cég hajtott végre létszámbővítést, melynek eredményeként újabb 140 fő állt munkába.

A bejelentett álláshelyek számának alakulása


Júliusban összesen 747 új állást jelentettek be a munkáltatók, a júniusinál 42,8%-kal kevesebbet.


Az új állásbejelentések közel háromötöde a szolgáltatások, kétötöde az ipar területéről érkezett, az építőiparból 28, a mezőgazdaságból mindössze 4 üres állást jelentettek be. A tárgyhóban bejelentett állások több mint kétötöde nem támogatott állás, egyötöde támogatott állás volt, közel kétötöde külföldiek magyarországi foglalkoztatására irányult.


Júliusban összesen 1261 üres álláshelyet tartottak nyilván a megye kirendeltségein, ami az előző havinak a négyötöde, az egy évvel korábbinak valamivel több mint a fele. Az elhelyezkedési esélyek tehát romlottak.


Az üres állások egyharmadát szakmunkások, felét betanított munkások, 7,3%-át segédmunkások számára hirdették meg, egytizedére szellemi foglalkozásúak jelentkezését várták.


Az állások fele legfeljebb általános iskolai végzettséget igényelt, egyharmadára szakmunkásképzőt, szakiskolát, 3,6%-ára szakközépiskolát, technikumot végzettek jelentkezését várták. A gimnáziumi érettségivel rendelkezők számára az állások 4,8%-a, a felsőfokú végzettségűek számára 5,4%-a kínált elhelyezkedési lehetőséget.


Az állásajánlatok több mint fele az ipar, kétötöde a szolgáltatások, 5,2%-a az építőipar és 0,6%-a a mezőgazdaság területéről érkezett.


Az állások döntő többsége (89,4%) a megye iparilag legfejlettebb térségeiben (Székesfehérvár, Dunaújváros, Mór) állt az elhelyezkedni kívánók rendelkezésére, 10,6%-a a fennmaradó öt körzetben oszlott meg.

A munkaerő-közvetítési tevékenység eredményessége


Júliusban összesen 1590 közvetítés történt, az előző havinál 13,3%-kal kevesebb. A hónap végéig 825 közvetítés – a közvetítések 51,9%-a – zárult le.


A lezárt közvetítések közül 216 sikeresen fejeződött be, 132 közvetítés a munkáltató, 477 az egyén miatt hiúsult meg. A sikeres közvetítéseknek köszönhetően 162 fő közhasznú foglalkoztatás résztvevője lett, 27 fő bértámogatással jutott álláshoz, ugyancsak 27 fő nem támogatott állásba került. Az álláshoz jutók közül 50 főt szakmunkásként, 49 főt betanított munkásként, 81 főt segédmunkásként, 36 főt szellemi munkakörben alkalmaztak.


A munkába állók több mint egyharmada 50 éves vagy annál idősebb, egyharmada 35-49 év közötti, egyötöde 25-34 év közötti, több mint egytizede 25 évesnél fiatalabb.


Az iskolai végzettséget tekintve az elhelyezkedettek zöme (54,2%) legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkezik, negyede szakmunkásképzőt, szakiskolát, több mint egytizede szakközépiskolát, technikumot végzett. Gimnáziumi érettségivel 2,8%-uk, felsőfokú képesítéssel 4,6%-uk rendelkezik. A fentiekből következik, hogy az alacsony képzettségű, idősebb korosztályhoz tartozók számára elsősorban a közhasznú foglalkoztatás nyújt munkalehetőséget.
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