Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata Sportkoncepciója

                                   (JELENLEG IS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ HATÁLYOS)

Székesfehérvár, 2009. november 

1. Helyzetelemzés, előzmények

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata abból a felismerésből kiindulva, hogy a város sportegyesületei és az ott sportolók a sport sajátos értékeinek megjelenítésével városunk társadalmi életének meghatározó tényezői – az egészséges életmód kialakításának,  a szabadidő kultúrált eltöltésének hasznos színterei – ezen tevékenységükhöz erkölcsi és anyagi támogatást biztosít.

       Az Önkormányzat a Sportbizottságán keresztül:

· biztosítja az általa fenntartott nevelési, oktatási intézményekben  a tanórán kívüli testnevelést és 

       az iskolai diáksportot

· hozzájárul az egyesületek működési feltételeihez,

· támogatja a fogyatékosok sportját,

· segíti a szabadidősport infrastrukturális fenntartását,

· az Európai Unió tagállamai általános gyakorlatának megfelelően közvetlen költségvetési forrásokból elsősorban a non-profit alapon működő sporttevékenységeket (utánpótlás nevelés, diák-, gyermeksport) támogatja,

· törekszik arra, hogy az Európai Uniós és állami pályázatokat is igénybe véve fejlessze a város sportlétesítményeit

Az Önkormányzat:

· a  minőségi sport jelentős utánpótlást nevelő bázisainak számító egyesületeket támogatni kívánja,

· az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan folytatni kívánja az iskolai udvarokon meglévő –többféle sportágra használható – szabadtéri sportpályák új felülettel történő ellátásának támogatását, ezzel is elősegítve, hogy elsősorban az iskoláskorú fiatalok tanórán kívüli testmozgásának megfelelő színvonalú helyszínei legyenek. 

Az Önkormányzat kiemelten fontos feladatának tekinti:

· a tulajdonában levő sportlétesítmények működtetését,

· az utánpótlás korú fiatalok sportolási lehetőségeinek magas szintű biztosítását,

· a versenysportban résztvevők számára a létesítmények kedvezményes igénybevételének útján valamint közvetlen támogatás nyújtásával magas szintű eredmények lehetővé tételét,

· a szabadidősportban minél nagyobb létszámú résztvevő aktív sportolásának elősegítését.

      A Sportbizottság által kiírásra kerülő pályázatoknak azt a célt kell szolgálniuk, hogy a székesfehérvári    sportegyesületek , illetve a városunk sportolói sportfelszereléseket tudjanak vásárolni, valamint a hazai és nemzetközi sportversenyeken részt tudjanak venni. 

2. A sportkoncepció alapelvei

- Az Önkormányzat és a sporttal foglalkozó szervezetek abból indulnak ki, hogy a sport - az egyetemes kultúra részeként – minden egyes ember, különösen a fejlődésben lévő szervezet számára az egyik legfontosabb érték.
- „A Magyar Köztársaság állampolgárait megilleti a lehető legmagasabb szintű testi- és lelki egészséghez való alkotmányos jog. A testkultúra az egyetemes kultúra része, az egészségvédelem (a megelőzés és a rekreáció) fontos eszköze, a szabadidő eltöltésének társadalmilag is hasznos módja. A testnevelés és a sport jelentős szerepet tölt be az ifjúság erkölcsi-fizikai nevelésében, a személyiség formálásában.” (Sporttörvény 2003. dec. 22.)

Az önkormányzat feladatának tekinti, hogy működtesse a sportlétesítményeit kiemelten támogassa az utánpótlás korosztály versenyeztetését és támogatást nyújtson városunk a sportegyesületeinek.

2.1 Az Önkormányzat fontos feladatának tekinti, a tulajdonában lévő sportlétesítmények működtetését. A sportlétesítményekben elsősorban a fiatal korosztály verseny- és edzéslehetőségeit kell biztosítani. A sportlétesítményeket a versenysportban és a szabadidősportban résztvevők számára is elérhetővé kell tenni. A nem önkormányzati sportlétesítmények használata is támogatható.

2.2 Az Önkormányzat rendszeres sportolás szokásrendszerének kialakítását fontosnak tartja. Ennek kialakítása hosszabb időszakot vesz igénybe. A sport mint élettani, erkölcsi hatások, jellemformáló- személyiségfejlesztő erő, nagyon fontos az ifjúság testi, lelki, szellemi fejlődéséhez. Ennek a megfogalmazott célnak az eléréshez a sportkoncepció kiemelten kezeli az ifjúság (21 éves korig) sportolási lehetőségeinek biztosítását. Ehhez a város sportlétesítményeit, az Önkormányzat lehetőségei szerint biztosítja.

2.3 A minőségi és szabadidő sport működtetését támogatja az Önkormányzat.

2.4 Magas szintű sportesemények és magas szintű sportteljesítmények nézőjeként is fontos motivációkat alakíthatunk ki gyermekeinkben. A városlakók igényeinek megfelelő magas szintű sporteseményeken a részvétel segíti a sport iránti pozitív személyes beállítódást és segíti a lokálpatriotizmus kialakulását.

2.5 A fenti alapelvek alkalmazásával a sport  teljes finanszírozását az Önkormányzat nem vállalja.

3. Főbb célok és feladatok

Székesfehérvár sportjának fejlődését és fejlesztését biztosító, és a sportkoncepció alapelveiben meghatározott célok elérésére Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat támogatást biztosít, ennek mértékét az éves költségvetés tartalmazza. 

3.1 A tanuló ifjúság számára a rendszeres sportolás lehetőségeinek biztosítása.

3.2 A versenysport utánpótlás rendszerének támogatása, segítése.

3.3 A város sportlétesítményeinek működtetése, fejlesztése és használatának elősegítése. 

3.4 Sportesemények rendezésének támogatása.

3.5 A nemzeti bajnokságokban résztvevők eredményes szereplésének elősegítése.

3.6 Mozgássérültek, fogyatékosok sportjának támogatása, elsősorban szervezeteiken keresztül.

3.7 Labdarúgásban, atlétikában törekedni kell a szakmai műhely státus elérése.

3.8 A Sóstói Stadion befejezése és a Bregyó- közi sportcentrum fejlesztése 

4. A sport támogatásának módjai

- A sporttámogatásnak két összetevője van: a költségvetési támogatással és térítésmentes, vagy kedvezményes létesítményhasználattal.

4.1 Az Önkormányzat költségvetésében biztosítja a sportszervezetek és sportolók támogatását.

4.2 Sportszervezetek és sportolók költségvetésből történő közvetlen támogatása – térítésmentes - és kedvezményes létesítményhasználattal. 

5. A támogatás rendszere

Az Önkormányzat az éves költségvetési rendeletében és a sportkoncepcióban megfogalmazott feladatok megvalósítására támogatást biztosít, melynek összegszerű felosztásáról a Sportbizottság dönt.

5.1. Utánpótlás nevelés
támogatása





45 - 60 %

5.2 Versenysport támogatása






  8- 20%

5.3 Iskolai Sport Körök támogatása                




 22-25%

5.4 Pályázatok támogatása




                               6-15 %

5.5 Tartalék








    5-20%

Az önkormányzati támogatás feltételei:

- éves költségvetés és eredménylista bemutatása

- nem lehet köztartozása

- az önkormányzat és a támogatott szakosztály közötti megállapodás betartása
-az elszámolások ellenőrzését a Pénzügyi Irodával a Sportbizottsággal közösen végzi és ha az elszámolási    kötelezettségének hitelt érdemlően nem tud eleget tenni a következő évi támogatásból automatikusan kimarad

- a támogatottnak az éves költségvetésében saját erőként minimálisan akkora összeggel kell rendelkeznie, mint amekkora összeget kér támogatásként a Sportbizottságtól,

- az  önkormányzat által fenntartott és működtetett  intézmények felé nem lehet tartozása.

5.1. Utánpótlás nevelés támogatása




      45-60 % 

Az utánpótlás nevelés feladatát megvalósító sportszervezetek részére. 

A támogatottak körét a fentieken kívül évente a Sportbizottság állapítja meg a Sportkoncepció alapelveinek figyelembevételével.

A támogatás felhasználásának alapja az egyes sportszervezetek között az általuk foglalkoztatott utánpótlás korú sportolók száma, eredményessége.

5.2. A versenysport támogatása





8-20 %

A támogatottak körét a fentieken kívül évente a Sportbizottság állapítja meg a Sportkoncepció alapelveinek figyelembevételével.

A támogatás felhasználásának alapja az egyes sportszervezetek között az általuk foglalkoztatott sportolók száma, eredményessége.

5.3. Az Iskolai  Sport Körök támogatása
                                     22-25 %

A támogatás felhasználására évente javaslat készül.

5.4. Székesfehérvár sportszervezeteinek támogatási rendszere pályázati formában
6 -15 %

A Sportbizottság a Sportkoncepcióban megfogalmazott elveinek, céljainak megfelelően a rendszeres sporttevékenységet végző szakosztályok munkáját lehetőségei szerint támogatni kívánja.

A sportbizottság évente  pályázatot ír ki a koncepció – 5.1, 5.2 és 5.4 pontjában meghatározottak kivételével a városi sportszervezetek számára.

A pályázat a sportszervezetek működését vagy az általuk szervezendő sportprogramot kívánja támogatni.

A támogatás felhasználására a sportbizottság évente pályázatokat ír ki a sport alábbi területeire.
- Nagyobb tömegeket megmozgató sportrendezvények támogatása

- Rekreációs, egészségmegőrző célú sportrendezvények támogatása

- Városi sportszövetségek támogatása

5.5. Tartalék








5-20 %

6. Térítésmentes, kedvezményes létesítményhasználattal támogatás

6.1 Térítésmentes létesítményhasználattal támogatás

A városi kezelésben lévő sportlétesítményekben a Közgyűlés által kiemelten támogatott szakosztályok csapatai, versenyzői számára térítésmentes felkészülési és versenyzési feltételeket biztosít az Önkormányzat.

A Sportkoncepcióban támogatott sportágak számára - a lehetőségek figyelembe vételével - a város kezelésében lévő sportlétesítményekben és a város által működtetett intézményeiben a sportbizottság térítésmentes felkészülési és versenyzési feltételeket biztosít.

Az Önkormányzat kiemelt rendezvényei esetén is igényelhető a térítésmentes használat.

A térítésmentes létesítményhasználat elosztásáról és mértékéről a Sportbizottság dönt, döntését évente felülvizsgálja.

6.2 A rendezvények kedvezményes létesítményhasználattal történő támogatása

A Sportbizottság dönt az Önkormányzat által fenntartott sportlétesítmények – elsősorban sportolási célú - kedvezményes igénybevételének lehetőségéről, a kedvezmény mértékéről és az igénybevétel módjáról.

